
ATA DA REUNIÃO DO COMTUR- CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALIZADA NO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2019 

Aos 27 dias de mês de Fevereiro do ano de dois mil e dezenove as vinte horas, no 
Centro Cultural (Anésio Marques de Oliveira), sito na Rua Inocêncio Dutra de Santana no 1239, 
Indiaporã- SP, realizou-se a reunião do COMTUR - Conselho Municipal de Turismo do 
Município, de acordo com a Lei no 925/2017, de 06 de Novembro de 2017, estando presentes 
nesta reunião, os membros nomeados. A Presidente, Senhora Rosana Scapim da Fonseca, 
declarou aberta a Sessão, dando início aos trabalhos, que teve como objetivo a importância da 
participação do Conselho e foi logo dizendo sobre todos os assuntos que ocorreu na ultima 
reunião do Fórum Região Maravilhas do Rio Grande, a secretaria de Turismo da cidade de 
Macedônia Monique nos recebeu dando as boas vindas e justificou a ausência da prefeita 
Municipal, em seguida o vice presidente do Fórum Edson fez uso da palavra abrindo os 
trabalhos justificando a ausência da presidente Maria Aureliana e assim falou os tópicos da 
pauta do dia. O senhor Alexandre da cidade de Votuporanga fez uso da palavra e falou sobre o: 
- mapa turístico e como fazer o cadastramento de cada município, ficar atentos quanto as datas 
de inicio e termino no site tudo esta bem claro na portaria 102 no site do turismo, atualizar 
todos os municípios e inclusive os municípios novos de não poderão deixar de se cadastrar no 
mapa - voltou na pauta do fórum ser um consórcio para que ambos caminham juntos fórum e 
consórcio, - tàzer os cadastros dos comércios exigidos pelo cadastur tais como: restaurantes, 
lanchonetes, hotéis e outros, a senhora Rosanajá aproveitou o momento e explicou para os 
membros do COMTUR o que é o CADASTUR e para que o mesmo serve, o próprio Alexandre 
se colocou a disposição de se cadastrar no mapa como guia turístico do Fórum Maravilhas do 
Rio Grande. Assim terminou esse assuntou deixando claro que o cadastro é feito até o dia 
01 /07/19 a 30/07/19 pelo o site do Ministério do Turismo na aba mapa da regionalização. 
Dando prosseguimento a pauta o senhor Edson fez uma breve chamada para ver todos que 
estavam presentes na reunião e os ausentes- o senhor Evandro funcionário do SENAC e 
parceiro do fórum esclareceu algumas dúvidas como: O que pode cadastrar? Eventos, lugares 
turísticos, bares, e o que não pode cadastrar? Explicou que temos que criar rotas e atrativos para 
receber o turista com estruturas adequadas com acessibilidades e condições para tal, o SENAC 
preparou 14 (Quatorze) cursos ou encontros para realizar com os 14 municípios um dia da 
semana com 3:00 h de duração para que todos os municípios possam estar falando na mesma 
linguagem, esses encontros tem que ser realizado na sede do SENAC? Decidiram por 
unanimidade que o curso será de 42:00 h de duração diurno, inicia na cidade de Votuporanga e 
Femandópolis toda quinta- feira da 13:00 h às 17:00 h, quando iniciarmos faremos os ajustes 
quanto aos locais e as cidades, os cursos serão os seguintes: Roteiro, atendimento e qualidade, e 
planejamento, todos municípios deverão preencher os formulários que serão enviados por email 
para cada representante dos municípios, - em seguida o Jean representante de Mira Estrela 
passou a fazer uso da palavra juntamente com a câmara temática de eventos e do stand da feira 
de São Paulo Turismo, explicou através de um vídeo como será o espaço, local, tamanho, telão 
e o vídeo que cada município terá que fazer e assim tomar ciência, também foi discutido a 
questão de levar algo para degustar ou apresentar aos visitantes algo que represente os 14 
municípios, - mudanças na revistas por motivo de acrescentar os três novos municípios, -
levantou a possibilidade de cada município conseguir parceiros para a feira de São Paulo, -
apresentou o site do Fórum Maravilhas do Rio Grande feito e administrado pelo profissional 
Rodrigo da empresa OAC e explicou como funciona e como cada município terá que postar 
suas postagem enquanto for feita pelo o Rodrigo, cada município já recebeu uma senha para 
que já possam colocar suas postagem,- Novamente voltou no assunto do Mascote surgiram 



varias idéias que serão colocadas na próxima reunião para decidir como será feita a votação e a 
escolha do mascote. Para finaliza a Iraci representante de Fernandópolis fez uso da palavra para 
comunicar que a Feira Regional de Turismo Maravilhas do Rio Grande será realizada na cidade 
de Fernandopólis com a proposta de ser realizada no Clube Agua Viva, amadurecer a ideia e 
continuar esse assunto na próxima reunião, enfim o senhor Edson finalizou a reunião 
agradecendo a todos pela presença, pedindo pontualidade nas próximas reuniões. Aproveito o 
momento para comunicar a todos aqui presentes que o município de Indiaporã a partir do dia 
26/02/2019 com a lei n° 16.938 já publicada no diário oficial classificou-o como MIT 
(Município de Interesse Turístico). Assim, após todos os esclarecimentos e de acordo com a 
concordância de todos os presentes, a Presidente, Senhora, Rosana Scapim da Fonseca, nada 
mais tendo a declarar, deu-se por encerrada esta sessão, lavrando-se a presente ATA Eu, 
Marcia Regina Rossini de Oliveira __ ~_,____,=-&ó=--~-~----------
(Secretária do Conselho Municipal de Turismo), lavrei a presente, indo devidamente assinada 
por mim e demais membros presentes. 
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